

Kolín



malba a design: Jan Švarc

1 Bartolomějské návrší



Chrám sv. Bartoloměje je dominantou a nejcenějším památkou Kolína. Petr Parléř obohatil Kolín o jedno z neoriginálnějších děl gotické architektury lucemburského období. Unikátní je celý areál tzv. chrámového návrší, najdete zde zejména kostnici s bohatou výzdobou, zvonici, farní školu, zelené parkány a budovy Regionálního muzea.

2 Synagoga



Kolínská synagoga je jednou z nejstarších a nejceněnějších památek svého druhu v Čechách. Její existence je doložena již před rokem 1422, dnešní raně barokní podobu určila přestavba dokončená v roce 1696. Svému původnímu účelu sloužila až do faktického zániku kolínské židovské obce v roce 1953.

3 Veigertovský dům



Majitelem Veigertovského domu (čp. 8) byl v letech 1494–1499 Jakub Krčín, předek rybníkáře Jakuba Krčina z Jelčan. Do dnešní pozdně klasicistní podoby byl přestavěn v roce 1863 nákladem Josefa Turnaua. V současnosti slouží jako hlavní budova Regionálního muzea v Kolíně a nabízí stálé expozice i aktuální výstavy.

4 Radnice a Karlovo náměstí



Karlovo náměstí obklopuje dvacet dva domů ze 13. a 14. století, nejvýznamnější budovou zde byla již od středověku radnice. Střed náměstí zdobí neoklasicistní kašna a barokní mariánský sloup z roku 1682. Najdeme zde i dvě hodnotné ukázky moderní architektury (budovu bývalé městské spořitelny a funkcionalistický obchodní dům firmy Baťa).

5 Kolínský zámek



V místech zámku stál již ve 13. st. klášter dominikánů, zničený husity roku 1421, a od roku 1437 hrad husitského hejtmana Bedřicha ze Strážnice. Zámek vznikl renesanční přestavbou za Karla ze Žerotína v 16. st. a následně prošel mnoha stavebními úpravami. Nyní probíhá postupná rekonstrukce a dostavba této památky.

6 Starý židovský hřbitov



Starý židovský hřbitov je považován za jeden z nejstarších v Čechách. Byl založen již v 15. století a najdeme zde více než dva a půl tisíce náhrobků včetně místa posledního odpočinku Becalela, syna pražského rabína Jehudy Löwa. K jeho smrti v roce 1599 se váže jedna z nejoblíbenějších kolínských pověstí.

7 Pomník medvědů od Kolína



Oddechovým a rekreačním zázemím Kolína je lesopark Borky, na jehož okraji najdete recesistický památník z roku 2010 od kolínského výtvarníka Pavla Rajdla, připomínající film Potkali se u Kolína. Doplněn je dřevěnými sochami známých medvědů.

8 Věž Práčovna



Pozdně gotická věž byla postavena v první polovině 15. století jako předsunuté opevnění kolínského hradu, v 16. a 17. století kromě svého obranného účelu sloužila též jako strážní věž. Později zde bylo umístěno skladiště střelného prachu, z čehož byl odvozen dnešní název. V roce 2006 byla upravena na vyhlídku.

9 Rozhledna Vodárna



Funkcionalistický věžový vodojem vysoký 45 metrů byl dostavěn v roce 1930 podle projektu Ing. Hráského a F. Jandy, jedná se o významnou technickou a architektonickou památku. Unikátní je přístup do prostoru bývalé vodní nádrže s audiovizuální projekcí, v objektu je i malé infocentrum.

10 Kolínská řepařská drážka



Znovuobnovená část trasy nejstarší polabské řepařské drážky (postavené v roce 1894) nabízí příjemný výlet vlakem taženým parní nebo dieslovou lokomotivou po úzkorozchodné trati. Vlaky vyjíždí o víkendech a o všech státních svátcích od dubna do října. Trať doprovází i naučná stezka s posezením a herními prvky.

Kolín

Informace o otevírací době památek, vstupném, kontaktech a také více tipů na výlety a pozvánky na akce v Kolíně a okolí najdete na www.kolinzije.cz

Městské informační centrum, Na Hradbách 157, Kolín
Turistické informační centrum, Karlovo náměstí 8, Kolín

infocentrumkolin

@mestokolin.cz



Vydalo město Kolín
Realizováno s finančním příspěvím Středočeského kraje

Středočeský kraj